lw

N

N

1

|w

L5 WY Kfvf',i c\'\qj@

CORRECTION

Exercice 1: (14 points)

22 +(2+2i)2* +(10+12i)z— 4(i—8)=0.

Soit ai avecaeR la solution imaginaire pure.
Ona: —a’i—(2+2i)a*+(10i—12)a—4{i—8)=0
o {-m2 —120+32=0 (1)
—-a*-20*+10a-4=0 (2)
(1)=ad*+6a-16=0<>a=2 oua=-8
a=2 est solution de (2) et a=-8 ne l'est pas.
Ainsi : 2i est solution de I’'équation
Schéma de Horner :
1 2+2i 10+12j 324
2i -8+4i —-32+4i
| 1 244 24161 | O

2i

Ainsi: 2 +(2+2i)2* +(10+12i)z—4(i—8) = (z—zi)[z2 +(2+ 4i)z+z+15i]
Il s’agit encore de résoudre z* +(2+4i)z+2+16i=0 (E)
A=4-16+16i—8—64i=—20-48i |a|=+2704=52

Soit 6 =+ Pi (a, B €IR) une racine carrée de A

o’ —p*=-20 (1)
Ona:{a’+f*=52 2)
o <0 (3)
(1)+(2): 20*=32 (2)-(1): 2B*=72
oa’=16 =36
Sa=14 o p=16

Comme aff<0:5=4-6i ou § =—4+6i
Ainsi les solutions de (E) sont :

_—2-4i+4-6i —2-4i—4+6i _

=1-5i et z,= —3+i

Z

Donc : 5={2i;1—5i;—3+i}
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Exercice 2: (12 + 5 = 17 points)

1. a. formes trigonométriques de z etz :

zl=(4\/§—4i)~(—2 242 2:) = (i l/) 43( +£:)

=8-64-cis(=6u)-cis(3-i})=512-c:s(=2111§2m) 512- c:s( ) 512- c:s(ll

12
z,= (1-J§ i)-(—si)2 =2(3-)(8cis L)’ =128-cis(=L~TT) = 128-cis(~ L) =128-cis( 1)

b. formes trigonométrique et algébrique de Z:

oo 2 {2 -] - )

2

donc: Z=16cis(30)=16(~L+1/)==8V3+8 (fa.)

2. Racines 4% de —8\/5 +8i
D'aprés 1.: ~8v3+8i=Z=16cis()
Soit z=r-cis¢ (r >0) une racine quatriéme de Z:
) r*=16 r=2
Ona:z'=72¢& =
4p=S1UIl (keZ) |p=3L+4 (keZ)
Les racines 4*° de Z sont donc :
z = 2cis(52§1) ;2= 2cis(1§}1) 1 2,= cis(lg—:l) ;2= 2cis(%4“)
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Exercice 3: (17 paoints)

Méthode de Cramer :

1 m m-1 5
A=| 3 2 m =2(m+1)+m2(m—1)+3m(m—1)—2(m—1) —3m(m+1)—m2
m-1 m m+1
=2m+2+m’-m*+3m*=3m-2m* +4m—-2-3m*-3m-m* = m* - 4m’ =m2(m—4) racines: 0;4

m m m-1 :
A=l1 2 m =2m(m+1)+0+m(m—1)—0—m(m+1)—m3

0 m m+1
=2m2+2m+m2—m—m2—m—m3=—m3+2m2=m2(2—m) racines: 0;2

1 m m-1 5
A=l 3 1 m |=m+i+m?(m-1)+0—(m-1) -3m(m+1)-0

m-1 0 m+l

=m+14+m*-m*-m*+2m-1-3m*-3m=m*-5m*= mz(m—S) racines: 0;5

1 m m
A= 3 2 1 =O+m(m—1)+3m2—2m(m—1)—0—m
m-1 m O

=m?—m+3m>—-2m’ +2m—m=2n?’ racine: 0
a. Si me]R—{O;4}: A #0 et systéme admet une solution unique. S = {(ﬁ,ﬁ ,;?-_;)}

Interprétation : Le systéme est formé de 3 plans sécants en un point A(£2 ;2= ,-;f_;)

b. Si m=4: Onobtient:

x+4y+3z=4 (E,VE, 315, x+4y+3z=4 X+4y+3z2=4
3x+2y+4z=1 -10y-5z=-11 I:(—S)(:) 2y+z=4  impossible
s,=9

Interprétation : Le systéme est formé de 3 plans dont I'intersection est vide.
¢c. Sim=0:

x—z=0
Z2=x
On obtient : 3x+2y=1@{ S, ={(x;32-—=}x;x) avecerR}
—-X+2=0 2 2
x=k
Interprétation : En posant x =k, on obtient: y=31-3k (keR)
2=k

Le systéme est formé de deux plans qui se coupent suivant la droite d passant par
A(0 ;2 ;0) et de vecteur directeur D’(l;—-=;= ;1) .
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Exercice 4: (2 +4+ 3+ 3 =12 points)

1. M(x,y,z) eIl < AM,u et v sont coplanaires

x+2 1 3
o y-1 =2 1 |=0©3(x+2)-2(y-1)+7(z—4)=0
z-4 -1 -1

S 3x+6-2y+2+72-28=0&3x-2y+7z-20=0(11)

2. Le vecteur ;)(3;—2;7) est normal a I1.

—

Ainsi d est la droite passant par B et de vecteur directeur n.

x=6+3x
Donc: d:{y=7-2c (0 €IR)
2=20+7
x=6+30 (1)
3.0na: C(xc;11;7)ed<:) 11=7-2c(2) (2): 20=4 0=-2 dans(3): 7=20-14 faux
7=20+7¢ (3)

Un tel point n’existe donc pas !

4. Pour déterminer d'nI1, on résout :

xX=—-8—« X=-8-« x=-5
=15+5¢ =15+ =
y oo y Sca o y=0
z=114+2c z=11+2cx z=5
3x—-2y+7z-20=0 -24~300—30-10a+77+140c-20=0 o=-3

Donc : D(-5;0;5)
5. La droite d’ passe par E(—8;15;11) et a comme vecteur directeur ;/(—1;5;2) .

Donc IT' est le plan passant par A(-2;1;4) et de vecteurs directeurs ;(—1;5;2) et E(—6;14;7)
non colinéaires.

M(x,y,z)ell' < AM,w et E sont coplanaires & AM =k -;;+I-AE

x+2=—k—6l x=-2—k—6l
& y—-1=5k+14/ (k,/eR)e<y=1+5k+14] (k,/eR)
2—4=2k+7l 2=4+2k+7I
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